Příloha č. 1 

Zadání výzkumného projektu
Název projektového záměru: Diktatura jako sociální praxe
Délka plánovaného projektu: 3 roky

Personální obsazení projektového týmu: 
1 celý pracovní úvazek výzkumného pracovníka. Návrh projektu může počítat také se zapojením externích spolupracovníků. 

Obsahové vymezení projektu:

S odkazem na Koncepci vědeckého zaměření ÚSTR hledáme projekt, který se zaměří na výzkum vztahu mezi vládnoucími a ovládanými v diktatuře. Bude hledat odpovědi na otázku, jak různé sociální praktiky přispívaly k upevnění nebo naopak zpochybnění panství.
Konkrétní tematické vymezení, na němž má být tato sociální praxe zkoumána, je ponecháno k úvaze navrhovatelům. Projekt se může zaměřit na období komunistické ale i nacistické diktatury na našem území, stejně jako na období tzv. třetí republiky. Přičemž taková koncepce projektu, která by umožňovala výzkum případných kontinuit či diskontinuit mezi jednotlivými obdobími, bude pro hodnocení projektu brána jako výhoda. 
Při posuzování bude hrát roli vedle relevance tématu k vyhlašovanému projektovému záměru především kvalita koncepce projektu – tedy vymezení tématu a vhodnost zvolených metod, dostupnost pramenů ale i uskutečnitelnost projektového záměru ve vymezeném čase a s danými kapacitami. Rovněž budeme zohledňovat odborné předpoklady kandidáta pro zpracování projektu.
Popis projektu má být vypracován ve formuláři, který je přílohou č. 2.
